
 «Πρόκειται περί επιθέσεως υπό πρωτοφανείς συνθήκας σκυλόψαρου κατά κολυμβώντος νέου 

εις απόσταση ελαχίστων μέτρων από της ακτής. Η ακτή ονομάζεται “Τρίτα βοτσαλάκια” ή 

“Σπηλιά του Κουλού” ή “Μαύρο Πηδηχτήρι” από μια μικρή προβλήτα που είχαν κατασκευάσει 

οι γερμανοί. Από τις διεξαχθείσες ανακρίσεις διαπιστώθηκε πως στις 2.45 μ.μ. προχθές ο 

Γεώργιος Θεοδωρίδης ετών 18 φίλος του ατυχούς θύματος δέχτηκε σπίτι του την επίσκεψη του 

Δημ. Παρασάκη που του πρότεινε να πάνε για ψάρεμα. 

»Πράγματι, μετέβησαν εις την θέση “Σπηλιά του Κουλού” όπου βρήκαν και τους φίλους των 

Δημ. Καρατζά ετών 19 και Ηλία Καρυτιανό ετών 18 να ψαρεύουν. Εκεί οι τέσσερις φίλοι 

αποφάσισαν να κολυμβήσουν και ρίχτηκαν στη θάλασσα. Μετά από λίγο βγήκαν και άρχισαν 

να ντύνονται. Ο Παρασάκης όμως έμεινε γυμνός για ηλιοθεραπεία και καθ’ ον χρόνο οι φίλοι 

του ψάρευαν, ζεσταθείς ξαναβούτηξε. 

»Σε μια στιγμή οι τρεις νέοι άκουσαν σπαραχτικές κραυγές του Παρασάκη και στραφέντες προς 

το μέρος του είδαν έντρομοι ένα θαλάσσιο τέρας να επιπίπτει κατά του φίλου των και εκείνος 

να παλεύει απεγνωσμένα, καλών διά γοερών φωνών εις βοήθεια. Το τέρας κατ’ αρχήν 

πλέοντας από κάτω, τον χτύπησε με το πτερύγιο και μάτωσε η θάλασσα. Στη συνέχεια έκανε 

ένα γύρο από τον κολυμβητή, χίμηξε, του άρπαξε το δεξί χέρι και το καταβρόχθισε. Νέος 

τρόμος και φρίκη κατέλαβε τους τρεις νέους, μη βρίσκοντας τρόπο να σώσουν τον φίλο τους, 

που παρά την απώλεια του χεριού, πάλευε και καλούσε σε βοήθεια. Οι φίλοι του συνελθόντες 

προς στιγμή επιχείρησαν να απομακρύνουν το κήτος, πετώντας πέτρες από την ξηρά. Αυτό 

όμως, αφού καταδύθηκε για λίγο, επανεμφανίστηκε και με έναν ταχύτατο ελιγμό όρμησε κατά 

του ατυχούς Παρασάκη με ανοιχτό το πελώριο στόμα του, εντός του οποίου εν ριπή οφθαλμού 

εξηφανίσθη η κεφαλή και ο κορμός του ατυχούς νέου μέχρι σχεδόν της οσφύος. Έπειτα άρχισε 

να στριφογυρίζει, ενώ τα πόδια του Παρασάκη χάνονταν και ξανάβγαιναν από τα νερά, ώσπου 

το τέρας βυθίστηκε. 

»Εν τω μεταξύ είχαν σπεύσει αστυνομικοί από τη φρουρά της Ηλεκτρικής και ναύτες του 

παρακείμενου λιμενικού φυλακίου Δραπετσώνας, που επιβιβάστηκαν λέμβου για να 

πλησιάσουν στο σημείο του δυστυχήματος, αλλά το σκυλόψαρο επανεμφανίστηκε. Είχε μήκος 

πέντε μέτρα και δύο πτερύγια. Οι ναύτες επέστρεψαν εσπευσμένα, φοβηθέντες ανατροπή της 

λέμβου. 

»Η είδηση του φρικιαστικού θανάτου του Παρασάκη προκάλεσε αληθινό σπαραγμό στη 

μητέρα του που κατοικεί στην Ευγένεια. Το θύμα εργαζόταν στα στρατιωτικά συνεργεία 

Αρβυλών στο Γουδί και είχε διήμερη άδεια. Συντηρούσε τη χήρα μητέρα του Ειρήνη, τις 

αδελφές του Μερσίνα ετών 12 κωφάλαλο, Άννα ετών 9 και τον μικρότερο αδελφό του Φίλιππο 

ετών 7. Επίσης, βοηθούσε οικονομικά και την έγγαμη αδελφή του Μαρία Κ. Μηναΐδη ετών 19, 

γιατί ο σύζυγός της υπηρετεί στο στρατό. Ο πατέρας του θύματος είχε πεθάνει στην Κατοχή 

από ασιτία». 

 

 

Το παραπάνω απόσπασμα προέρχεται από εφημερίδες της εποχής και, συγκεκριμένα, από φύλλα της 

23ης και 24ης Σεπτεμβρίου 1948 των εφημερίδων «Έθνος», «Ακρόπολις», «Νέα» και «Καθημερινή» 


